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Segreteria ORGANI ISTITUZIONALI 

 

Rho, 13 giugno 2025 

 

 

Oggetto: interrogazione con risposta scritta del 21/01//2025 - prot. n. 4166. 

 

Egregi Consiglieri, 

in merito agli interventi sull'area di corso Europa adiacente al torrente Lura, si precisa quanto segue: 

 

i parapetti posizionati al di sopra della sponda del torrente sono competenza dei proprietari frontisti. La 

sponda artificiale del corso d’acqua, realizzata nella seconda metà degli anni ’80, è opera idraulica e quindi 
di competenza regionale. Gli interventi recentemente effettuati nel tratto tra via Baracca e via Terrazzano per 

il rifacimento e la messa in sicurezza delle sponde del torrente Lura sono stati eseguiti da Regione 

Lombardia, per il tramite di AIPO (Agenzia Interregionale per il fiume Po), nell’ambito di lavori finalizzati alla 

sicurezza idraulica del corso d’acqua. 
 

Per quanto concerne lo stato della strada in oggetto, si tratta di proprietà privata, come risulta agli atti in 

possesso dell’Amministrazione. Di conseguenza, le attività di manutenzione ordinaria e straordinaria della 

sede stradale, incluso il rifacimento dell’asfalto, sono da intendersi in capo ai soggetti proprietari. 
 

L’amministrazione ha comunque avviato alcune interlocuzioni informali con una parte dei proprietari al fine 
di promuovere la sensibilizzazione verso interventi di messa in sicurezza e mantenimento della viabilità 

privata. 

 

Con riferimento all’edificio ubicato lungo la medesima strada, di proprietà della società Fachini Gears S.p.A., 
sono in corso valutazioni per attivare, ove sussistano i presupposti, le opportune verifiche e le azioni previste 

dalla normativa vigente a tutela della pubblica incolumità. 
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Infine, per quanto riguarda l’area attualmente utilizzata come parcheggio, di proprietà comunale, non è 
prevista la sua asfaltatura. L'area è interessata da manutenzione ordinaria minima. 

 

Cordiali saluti. 

 

                Il Sindaco 

                           Andrea Orlandi    
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